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Triangeluen sailkapena

Aldeen arabera, triangeluak honela sailkatzen dira:

Aldeberdinak Isoszeleak
3 aldeak berdinak. 2 alde berdinak.

Angeluzuzenak Zorrotzak

Angelu zuzen bat. 3 angeluak zorrotzak.

Eskalenoak
3 aldeak desberdinak.

Kamutsak
Angelu kamuts bat.

a Irakurri triangelu bakoitzaren deskribapena eta sailkatu irizpideetako baten arabera.

= Bialde 9 cm-koak dira eta beste aldea 15 cm-koa.

= Angelu batek 40° ditu, beste batek 50° eta hirugarrenak 90°.
= Angeluen neurriak 30°, 20° eta 130° dira, hurrenez hurren.

= Aldeak 7 cm, 8 cm eta 13 cm luze dira, hurrenez hurren.

= Angelu batek 50° ditu, beste batek 70° eta hirugarrenak 60°.
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a Pentsatu eta idatzi zer triangelu existitzen diren.
» Zorrotza eta eskalenoa. = Kamutsa eta aldeberdina.
= Angeluzuzena eta isoszelea. = Kamutsa eta isoszelea.
= Zorrotza eta aldeberdina. = Angeluzuzena eta aldeberdina.

n Marraztu triangeluak eta sailkatu bi irizpideen arabera.

GEOMETRIA-LANTEGIA

Triangelu bat marraztea, angelu bat eta bi alde emanda

35°-ko angelu bat eta angelu hori osatzen duten aldeak 3 cm eta 4 cm
luze direla jakinda, jarraitu urrats hauei:

1. Marraztu 35°-ko 2. Markatu alde batean AB 3. LotuBetaC
angelua eta jarri zuzenkia, 3 cm-koa, eta beste puntuak eta margotu
A izena erpinari. aldean, AC zuzenkia, 4 cm-koa. triangelua.
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= Angelu bat 120°-koa da, eta bere aldeak, 3 cm eta 5 cm-koak.
= Angelu bat 90°-koa da, eta bere aldeak, 3 cm eta 4 cm-koak.

= Angelu bat 60°-koa da, eta angelu horren aldeak, 5na cm-koak.
Zer neurri dituzte beste bi angeluek? Eta beste aldeak?
Nolakoa da triangelu hori?

Buruzko kalkulua S

Zatitu 5ez: zatitu 10ez Zatitu 50ez: zatitu 100ez
eta biderkatu 2z eta biderkatu 2z
RS : B0
L m———————
G0 ——% 31 —8 5 4,200 —» 42 —» 84
:10 X 2 :100 X2
80:5 140:5 330:8 600 : 60 2.400: 50 4.200 : 50
90:5 420: 5 250:5 700 : 50 1.300::60 3.500 : 50

209





